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Előszó  

 
A kötet a Kaposvári Egyetem szakmai műhelyeinek fejlesztését és a tudományos 

utánpótlás nevelését célzó uniós támogatású projekt eredményeinek disszeminációja.
*
 

Jelen kiadványban megjelenő írások egy, a közgazdaságtan főáramától távolabb eső 

tudományterületen, a Kaposvári Egyetem Gazdaságtudományi Kar Pénzügy és Szám-

vitel Tanszékének és a Nyugat–Magyarországi Egyetem Közgazdaságtudományi Kar 

Pénzügyi és Számviteli Intézetének közös munkásságát tükrözik. A tanulmányok 

többsége a 2012 nyarán, Kaposváron az V. Kaposvári Közgazdaságtudományi Sze-

minárium (KAKTUSZ) keretei között lefolytatott kutatások eredményei, melyek 

részben az azt követő „A helyi gazdaság fejlesztése – Alternatív finanszírozási straté-

giák” workshopon; részben Sopronban, a két egyetem szervezésében lezajlott „I. 

Alternatív finanszírozási stratégiák” tudományos konferencián hangzottak el. 

 Az elkészült munkák az alternatív finanszírozás témakörét járják körül, három 

alterületet felölelve. Az első csoport főként a helyi pénz kezdeményezésének, társa-

dalmi hatásának oldaláról, a lokális pénzrendszerek bemutatásával foglalkozik, átte-

kintve a helyi pénz elméletének és hazai gyakorlatának kérdéskörét. A hitelezés er-

kölcsi vonatkozásai nem kerülhetőek meg, a globális pénzügyi rendszer világválság 

idején sem szívesen szenvedi el a veszteséget.  

 A tanulmányok második része a bankrendszer etikai kérdéseit tárgyalja, alapve-

tően az iszlám bankrendszer és a szegények bankja modell elemzésével. Az iszlám 

bankrendszer gyors terjedése mellett figyelemreméltó az a tulajdonsága, hogy a vál-

ság során kevésbé szenvedett el veszteséget, valamint kiemelkedő az anticiklikus 

működési módja. 

 A dolgozatok harmadik csoportja a közpénzügyek, közigazgatás és területfej-

lesztés központi problémáival foglalkozik, különös tekintettel az e területeken zajló 

reformfolyamatokra. A tanulmányok foglalkoznak a reformok sajátosságaival, a kül-

földi példák hazai adaptációs lehetőségével, valamint azzal a világméretű folyamattal, 

amely során a magánszektorban használt módszereket (például teljesítménymérés, 

kontrolling) igyekeznek átültetni a közszféra gyakorlatába.  

   

 

A kötet szerkesztése során a Kaposvári Egyetem olyan veszteséget szenvedett el, 

amelyre nem számított és fel sem foghatott igazán. Balogh László dékán úr hősiesen, 

csendben küzdve betegségével habilitált, könyvet írt, lektora volt több neves munká-

nak, de nem bírta tovább. Neki csendben mennie kellett tova, nekünk pedig el kell 

engednünk őt… Nagyon hiányzik a Kaposvári Egyetemnek, az egyetem vezetésének, 

de leginkább az általa fejlesztett, kialakított karnak. 

                                                           
* A kötet megjelenését a TÁMOP-4.2.2/B-10/1-2010-0019 azonosító számú projekt támogatta. 



Előszó 8 

Sok embernek nem elég egy egész élet, hogy megtanuljon adni. Balogh László 

Kaposváron csak adott. Kiváló ember, szervező, barát volt, aki mindig azt kereste, 

hogyan segíthet, és nem az ellenkezőjét. Elsősorban példát mutatott a fiataloknak, 

ebben a kötetben is három tanulmány társszerzője. Generációk kerültek ki kezei kö-

zül, miközben új szakokat akkreditáltak és a tudományos kutatásban is elérték a nem-

zetközi szintet. A kar ma már számos saját nevelésű oktatóval és kutatóval rendelke-

zik. Nekik mindenképpen példakép e nagyszerű ember. Ugyanakkor kezdetektől fog-

va egész egyetemben gondolkodott, ha valahol igazítani kellett a szerkezetet, mindig 

készen állt a segítésre. 

Szerencsére sok dolgot tehettünk együtt, a doktori iskola munkájában, idegen 

nyelvű képzések kialakításában, az egész egyetemi szerkezet formálása terén – s néha 

valami emberibbet is, Kaposváron vagy éppen Sopronban. Talán a legemlékezetesebb 

beszélgetésünk a soproni Cézár pincében volt, kiváló borok és ételek mellett. Ha 

Sopronban járok első dolgom lesz, hogy leüljek ugyanarra a helyre és visszaidézem az 

elmúlt időszakot.  

Balogh Lászlót elengedtük, mert – ahogy Müller Péter írja – az elengedés nem 

azt jelenti, hogy az ember szíve kihűl. Nem azt jelenti, hogy elfelejtjük örökre. Az 

elengedés azt jelenti, hogy hagyjuk őt szabadon repülni, szállni, a maga útján – abban 

a biztos reményben, hogy visszatalál majd hozzánk. De amíg nincs itt, mindig hiány-

zik. És fáj. Hiányzol, Laci! 

A kötetet forgatva látszik Balogh László filozófiája: iskolát teremteni, szeretni 

és támogatni kell a fiatalokat. Ebben a hallatlanul egyszerű, de megvalósítani nehéz 

feladatban áll kedves barátunk és oktatótársunk üzenete. 

 

A kötetet az ő emlékének ajánljuk. 

 

 

Szávai Ferenc 

a Kaposvári Egyetem rektora 

 


